



*Прошло немало лет со дня Великой Победы над фашистской Германией. Многие родители понимают, что их дети должны знать об этом великом событии и о войне, которая изменила историю их народа. Но как правильно сделать это? Как рассказать ребенку об ужасах войны и о подвигах героев?*

*Перед тем, как начать рассказывать о войне, стоит хорошенько продумать каждое слово и учесть возраст малыша. Ребенку нужно аккуратно объяснить, что Вторая мировая война – страшное событие. Малыш должен знать о том, какая страна начала войну, и сколько стран приняло в ней участие. Малыш должен знать, что без помощи его страны, никто не смог бы победить противников и закончить эту ужасную войну. Конечно, у ребенка возникнет множество вопросов, на которые нужно уметь правильно ответить.*



*Итак, самым распространенным вопросом, который возникает у детей, можно назвать вопрос о том, почему люди воюют. Нужно объяснить малышу, что в мире есть очень много стран. В каждой стране есть свои законы и свои правители, которые не всегда бывают справедливыми и хорошими. Иногда плохие правители начинают вести себя плохо и делать плохие дела. Обязательно нужно объяснить ребенку, что обычные люди в Германии страдали от войны так же, как и люди, которые живут в нашей стране. Дети должны понимать, что весь народ не может быть плохим.*



*Еще один вопрос, который интересует всех малышей, это почему война – плохо. Проблема нашего общества в том, что современные дети растут бок о бок с ужасными компьютерными играми, в которых убийства и жестокость – обычное дело. Дети знают, что в игре можно использовать запасную жизнь и начать бой заново. Родители же должны объяснить ребенку, что в жизни так не бывает, на войне все было совсем иначе. Там были настоящие смерти и боль, слезы и ужасы, которых нельзя было избежать, просто нажав на кнопку компьютера. Объясните ребенку, сколько людей было убито во время войны, что убивали женщин и детей, стариков и больных. Малышу полезно будет рассказать о героях вашей семьи или семьи знакомых. Конечно, лучше всего будет, если живы люди, которые стали свидетелями страшных событий и которые смогут рассказать о войне. Но если таких людей нет, то подойдут и фотографии, ордена и медали, которые когда-то принадлежали вашим дедом и прадедам. Позвольте малышу гордиться вашей семьей и осознать всю важность победы.*

*Малышу будет полезно почитать книгу о войне, о взрослых героях и о детях, которые совершали героические поступки во благо Родины. Можно посмотреть фильм, избегая при этом, конечно, страшных и кровопролитных сцен. Посетите военный музей, где можно дотронуться до солдатской шинели, посмотреть на оружие тех времен и постоять рядом с огромным танком. Сопровождайте просмотр экспонатов историями о войне. Пусть малыши представит себе, как тяжело было солдатам в холодные зимы укрываться только лишь своей шинелью и спать на земле. А 9 мая непременно сходите к Вечному огню, подарите цветы старенькому ветерану. Ребенок должен понимать, как важно помнить о героях, о подвигах, о людях, которые отдали жизнь за наше светлое будущее. Однако помните о том, что рассказывать все это следует аккуратно. Рассказывать о войне стоит постепенно, добавляя все новые и новые истории и детали в зависимости от возраста малыша.*



Самым маленьким ребятам не нужно знать подробности об ужасах боев и концлагерей, а вот подросткам уже можно рассказывать об этом. Возможно, дети своими вопросами могут поставить вас в тупик. Не нужно этого бояться. Вместе с детьми постарайтесь разобраться, почему в наше время на улицах можно встретить лысых парней, которые чтят память Гитлера. Нужно объяснить детям, что эти люди неправы, что они не понимают все хорошо, чтобы вести себя правильно. Помните, что ребенок должен знать о подвигах своих предков и гордиться этим.

